

5/20

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 制版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

多数没有卫生许可证

婴儿游泳馆是否卫生靠眼看

眼看天气变热,刚出生不久的宝宝也要到水中锻炼一下,苏城不少婴儿游泳馆的生意开始火爆起来。可是笔者走访不少婴儿游泳馆后发现,虽然生意不错,但是很少有婴儿游泳馆办理过卫生许可证,要想知道是否卫生,不少家长只能靠自己的眼睛来判断。

一连三家都没有卫生许可证

在园区九华街一家婴儿游泳馆内,只见不大的房间内摆着5个蓝色的大塑料桶,其中一个盛满水的桶里面铺着透明

的游泳池膜,一个婴儿套着脖圈漂在水中,工作人员正在给宝宝做游泳锻炼。通过交谈了解到,1周岁以下的婴儿都可以到这儿游泳锻炼,另外还有抚触、称体重等服务项目,每次收费一共是40元。

“婴儿在这儿游泳卫生吗?”听到笔者这样询问,工作人员连忙表示,他们这儿是正规的婴儿游泳馆,游泳池膜都是一次性的,而且毛巾每天都会消毒,肯定能保证卫生状况。当笔者询问是否办理过卫生许可证时,工作人员回答肯定办

过,但是从抽屉里面只拿出了营业执照,接着又改口说卫生许可证没有放在这儿。

笔者在附近一连找了三家婴儿游泳馆,都没有看到卫生许可证,并且有工作人员表示,办理婴儿游泳馆的营业执照时并没有要求他们提供卫生证明。“这又不像成人的游泳池,一个池子里面同时有好多人,婴儿游泳是分开,只要把每个塑料桶弄干净就行了。”

是否卫生全靠家长双眼判断

不少家长也表示,因为很多

婴儿游泳馆都没有卫生许可证,所以他们只能自己判断游泳馆是否卫生,而判断的主要依据就是眼睛所看到的,“我们又不是火眼金睛,一般只要看不到灰尘就认为可以了,至于其他的设施是不是卫生就不清楚了。”

开办婴儿游泳馆到底需不需要卫生许可证呢?笔者咨询了苏州市卫生监督所。一名姓王的科长表示,只要涉及到公共场所的卫生状况就需要办理卫生许可证,比如苏州大大小小的游泳池都需要卫生证明。至于婴儿游泳馆的卫生问题,

他表示卫生监督部门会尽快去现场调查,才能确定是否需要办理卫生许可证。

苏州市母子保健中心的潘医生介绍,游泳对宝宝的运动和智力发育有一定的好处,但是婴儿特别娇嫩,家长要选择安全、卫生措施好的游泳馆。游泳时仔细观察宝宝的脖圈是否合适,注意不能呛水,最好有专业人员在旁边照看。另外要特别注意游泳馆的卫生状况,游泳池膜一定要用新开封的,并且只能使用一次,用过最好从中间撕一条口子以免再次使用。 李胜华



天气

老天又变脸 今有中到大雨

昨天,太阳又一次让人们见识了它的威力,加上温暖的偏南风助威,气温一路飙升,午后最高升到了29.7℃,差一点就冲破30℃大关,早晚的温差也超过了10℃。但是,夏日的天气就像孩子的脸,说变就变,昨天苏州还艳阳高照,今天就要迎来一次降雨过程了,而且可能是中到大雨。由于昨天的基础气温较高,今天早上的温度会略高一些,但降雨使今天的最高气温有所回落,只有24~25℃,所以温差只有4℃左右。

据气象台预测,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部有暴雨,东南风3~4级,最低气温20~21℃,最高气温24~25℃。明天天气多云,东北转偏南风3~4级,最低温度18℃,最高温度26℃。时至夏日,降雨多伴随雷电而来,气象专家提醒市民一定要做好防雷避雷措施。此外,雨天外出带好雨具,并且注意减速慢行。 李胜华

周边城市天气:

- 常熟: 阵雨, 东风 4~5 级, 气温 18~25℃。
- 太仓: 阵雨, 西北风 4~5 级, 气温 17~21℃。
- 吴江: 中雨, 东南风 4~5 级, 气温 20~25℃。
- 昆山: 阵雨, 东风 4~5 级, 气温 18~25℃。
- 张家港: 中雨转小雨, 东南风 4~5 级, 气温 20~25℃。
- 上海: 阴有雨, 雨量可达大雨, 东南风 4~5 级, 气温 19~22℃。



提醒

感染“甲流”先赔款再办手续

随着近来“甲型H1N1流感”的不断蔓延,苏州保险行业也做出了积极回应。昨天从太平洋寿险苏州分公司获悉,针对近来苏州地区可能存在的“甲型H1N1流感”疫情输入风险,该公司已正式下发文件,开通了绿色通道。

根据该文件,该公司向社会明确承诺:对可能因“甲型H1N1流感”疫情造成的理赔,特事特办,进行专门处理。对确诊的“甲型H1N1流感”客户,将在第一时间预付赔款,随后再补办相关理赔手续。

对于购买该公司寿险、医疗保险的客户,在保险合同有效期内,如因感染“甲型H1N1流感”在医院接受治疗或不幸身故的,该公司将根据合同约定,快速妥善地做好相关赔付工作。

据悉,目前太平洋寿险“甲型H1N1流感”专项理赔绿色通道已在苏州市各地理赔点开通。同时,该公司提醒广大客户做好自身保障计划,确定保单的有效期,以便发生保险事故后,配合专项理赔绿色通道的快速运作。

何寅平 刘顾方

5位老演员撑起《牡丹亭》

马瑶瑶 20多年后再演杜丽娘

昨日,苏州昆曲传习所里正式排练《牡丹亭》上集,5位演员全部到场。苏州昆曲大师级人物顾笃璜担任此次演出的艺术指导,而几位演员除了昆曲传习所的老演员外,还有一位来自美国的著名昆曲演员马瑶瑶,她曾在国内昆曲界红极一时,并与演员朱时茂一起出演了经典电影,20多年前她曾参加过顾笃璜导演的《牡丹亭》出演女主角杜丽娘,也是时隔20多年后,她再次出演这一角色。昨日,80多岁的顾笃璜导演表示,此次就是要为昆曲爱好者奉献一出原汁原味的《牡丹亭》。该剧将在苏州举行的第四届中国昆剧艺术节上展演,日期定在6月23日。

实力派演员:5个人撑起一出戏

“这次演出一共只有5个演员,但都是实力派的!”昨日,苏州昆曲传习所常务副所长薛年椿介绍,这次《牡丹亭》上集的演出一共两个小时,演出地点就定在了苏州昆剧院,这出戏作为昆曲艺术节的展演节目亮相,不参赛、不评奖,为的就是弘扬传统昆曲的魅力。对于演员的阵容,没想到会有区区5个人,分别为剧中的柳梦梅、杜丽娘、丫环、杜母和大花神。这些演员中,除了在美国的马瑶瑶外,其他都是昆剧传习所的“常客”,就是经常来学习和温习昆曲的老演员。

其中柳梦梅的扮演者已经是退休演员了,60多岁,但是功底深厚,看起来依然帅气和有风采。该剧从昨日开始进行正式排练,然后到月底走台和合成,6月初就开始进行“加工”,由顾笃璜亲自上去导演。

曾与朱时茂演电影,20多年后再“圆梦”

昨日,在传习所,一位美丽的昆曲演员被昆曲爱好者团团围住,观看其拍戏,她就是从美国归来的马瑶瑶。

上世纪七十年代初,革命样板戏《白毛女》风靡苏州艺术舞台,不少中年以上的文艺爱好者,至今都还记得当初喜儿的扮演者马瑶瑶。上世纪80年代末马瑶瑶移民去美国。如今,已经五十多岁的马瑶瑶,再次扮演《牡丹亭》中的杜丽娘,

一招一式、魅力不减。

上世纪70年代,马瑶瑶因喜儿为苏州人所熟知;上世纪80年代,马瑶瑶又和小品演员朱时茂一同出演了电影《飞行交响乐》,成为红极一时的电影明星。但最终,她还是被昆曲的魅力所吸引,弃影回苏唱起昆曲。上世纪80年代末马瑶瑶全家移民美国,如今,她又因《牡丹亭》回到了苏州。

马瑶瑶,原是苏州市文工团的舞蹈演员,1978年,在顾笃璜的悉心引荐下,马瑶瑶师从了昆曲传习所两位大师姚传芳和沈传芷。她这样一个半路出家的昆曲演员,就从“白毛女”成了“杜丽娘”。马瑶瑶告诉笔者,1983年,《牡丹亭》(上集)首演,是当年苏昆的保留剧目。由于家庭的原因,她1989年移民去了美国,这一去就是20多年。

昨日,马瑶瑶说,她主演的《牡丹亭》得到同行和观众好评。她希望尽自己的努力,把得自师辈传授的传统表演艺术留存下来,为昆剧遗产的传承尽一份微薄之力。“传统的昆曲永远那么美,只要你投入进来就会感觉到,在苏州这个昆曲的故乡应该有传统昆曲的存在和发展。”

昆曲艺术节大戏不断,行家呼吁折子戏不能丢

昨日笔者获悉,6月中下旬在苏州举办的第四届中国昆剧艺术节上,全国7个昆曲院团都将推出两台大戏参加昆剧艺术节,艺术节评选出的“十佳演员”“十佳新秀”还将组团进京举办展演。

据了解,今年是国家昆曲艺术抢救、保护和扶持工程实施的最后一年,如何呈献5年来的传承保护成果,如何做好今后的昆曲抢救、保护、扶持工作成为焦点话题。而即将在苏州举办的中国昆剧艺术节无疑成为一个展示传承保护成果的好平台。

据了解,中国昆剧艺术节的参演、参赛剧目等都在申报中,目前,除了国内院团参加外,还有不少海外昆曲界人士报名参加。江苏省苏州昆剧院参加此次艺术节的剧目为《长生殿》和青春版《牡丹亭》。

昨日,薛年椿呼吁:“现在大戏不缺,时尚的戏也不缺,但是苏州人想看纯正的折子戏还是有点困难,随着老演员越来越少,现在很多人都不知道昆曲的真实面目了,希望传统折子戏能够越来越多地出现在正式演出剧目上!” 王彪

今天起可买端午节汽车票

为方便旅客端午节的出行,从5月20日起,在苏州市区的汽车南站、汽车北站、汽车西站、吴中汽车站和站外各个联合售票处、各邮政网点和网上都可购买和预订到30日(含30日)之前的汽车票了。

同时,车站方面提醒广大旅客,为了避免出现集中的售票高峰,请旅客们及早安排出行计划,并提前购买好汽车票;购票后请仔细核对上车地点和发车日期、时间,以免耽误行程。 王伟 唐铮

204国道常熟段下月建成“绿廊”

笔者昨天获悉,全长38.309公里、绿化总面积约209万平方米、总投资约4亿元的204国道常熟段扩建工程绿化项目,5月底将全面完成可施路段绿化种植任务,从6月份将开始“拾漏补遗”阶段。 王伟

“三项行动”严打建筑安全隐患

年初至今,苏州市区三建筑工地发生安全事故,造成6人死亡1人重伤。为此,4家建筑单位被亮红牌,不得承揽新的工程项目。笔者获悉,昨日,苏州建筑施工安全生产执法行动、治理行动、宣教行动等“三项行动”实施方案下发执行,以全面加强建筑安全生产工作,降低事故总起数和伤亡人数,杜绝特大、重大事故,遏制较大事故,控制一般事故发生。 陈泓江

227省道吴江段半幅封闭施工

因道路改造需要,自2009年5月6日至9月30日对227省道121K+50M(苏嘉杭高速盛泽出入口)至122K+300M(盛泽东港桥)进行施工,其间半幅封闭,半幅通行。请过往车辆注意施工路段安全标志,减速慢行。 王伟

沧浪新城雕塑已确定两尊 截至发稿时,剩余3个名额尚未确定



高分胜出的“城市条形码”雕塑的模型

“城市条形码雕塑,96.21分,水乡之恋雕塑93.58分……”昨天傍晚,随着工作人员统计报分的结束,为期一年、备受苏州市民关注的沧浪新城标志性雕塑选拔活动终于进入了收尾阶段。经该市18位评委的反复审核,“城市条形码”和“水乡之恋”雕塑从18个优秀方案中脱颖而出,基本确定了其“中标”地位。而由于剩余的雕塑都未过90分,截至发稿时,剩余3个中标名额尚未确定。

在此次确定入围的两个雕塑中,“城市条形码”雕塑以其新颖的设计获得了全场最高分。该雕塑的背景由红绿相间的竖形条形码构成,条形码间则穿插了数条银色的游鱼。其底座则刻画了独具苏州风格的人物风景画。据评审组评委,资深城市雕塑家孙厚义介绍,“该雕塑中的‘条形码’包含了科技元素,而‘穿

游’在条形码中的鱼儿则蕴含着苏州‘鱼米之乡’的文化深意。与此同时,雕塑底座独具苏州风情的图案更体现了现代与古典的有机结合。整个雕塑的创意很优秀,这也是它能够胜出的主要原因。”

去年6月,沧浪新城为征集5个门户性雕塑,公开在全国范围内进行了“海选”,征集设计方案。截至去年10月,沧浪新城共收到近200件“应征”作品。昨天则是最后的“精选”,据沧浪新城管委会相关负责人介绍,按照规定,作品分值只有达到90分以上才可正式中标,为此目前5个雕塑只能确定2个。“出于宁缺毋滥的考虑,剩余3个雕塑我们还将谨慎选择,可能从剩余16个中选出,也可能重新征集。”此外,中标雕塑评出后,沧浪新城管委会将把中标雕塑在网上进行公示,接受市民审核。 何寅平 文/摄

每个镇都有自己的公交体系

昆山农村公交实现城市化

5月18日,锦溪镇5条区域公交线路正式投运,这标志着昆山城区范围外的9个区镇已全部开通区域公交车。同时,随着锦溪镇区域公交线路的运营,目前昆山市已经在全国县级城市中率先建立了科学、便捷的“乡镇区域公交体系”。

与国内其他县级市开通的镇村公交旨在沟通县城与镇村的联系不同,昆山区域公交以“小环线,高密度,不出镇”为主要特点。其实质是将各镇当做一个单独的小城市进行公交线网的规划设计,在设置站点时,将各镇镇区范围内的重要外企员工、医院学校超市、外来务工人员集中居住点、农民聚居区、住宅小区、机关事业单位等重要节点一一串联,形成闭合运行的公交客

运环线,并根据实际需求,随时调整发班频次。据相关人士介绍,早在2007年11月28日,昆山首个乡镇区域公交——张浦镇区域公交就正式开通运营,目前全市的区域公交已经覆盖了所有乡镇。

“现在昆山市所有的乡镇农村居民,都可以和城里人一样乘坐公交车了!”乡镇区域公交体系建立后,为居住在昆山乡镇农村的30多万居民提供了“三个一样方便”,即乡镇居民进村进城、乡镇外企员工上下班、农村老人购物与接送小孩,都像居住在城区一样方便。同时,还满足农村居民“和城里人一样乘坐公交”的愿望,并在全国县级市中率先探索出了经济发达地区的公交服务城乡均等化、同质化的新路径。 王伟